
Творчыя прэзентацьн БДУКМ у рэпёнах

Прывабщь найлепшых
Бл!зщца уступная кампажя - 
напружаная пара не толью 
для абпурыентау, 
але i для навучальных устаноу. 
Для апошжх гэта час ругипваи 
працы па прыцягненж найлепшых 
прадстаужкоутворчай моладз!. 
“К”даведалася, як каледжы, 
ужверспгэты i акадэмП сферы 
культуры прывабл!ваюцьтых, 
хто мусщь працягнуць справу 
старэишага пакалення.

Установи адукацьп вядуць карпат- 
Л1вую прафарыентацыйную работу. 
Тэты працэс бесперапынны. Пад- 
рыхтоука да наступнай кампанп па- 
чынаецца лпаральна назаутра пасля 
закрыцця приёмных кам!сш. Нама- 
ганш сюраваны не толью на тое, каб 
закрыць кантрольныя л!чбы приёму. 
Важна прыцягнуць студэнтау, яюя 
хочуць не проста атрымаць диплом, а 
!мкнуцца знайсщ надежны прафесш- 
ны шлях i дасягнуць значных поспе- 
хау у сваёй справе.

ПАСТАЯННЫ
КАНТАКТ

Як адзначаюць эксперты, разум
ная стратэпя абавязкова уключае 
правшьную прану з штэрнэт-рэсур- 
самь Афщыйны сайт навучальнай 
установы — першая крынща, да якой 
звяртаецца патэнцыйны студэнт. I 
айчынныя аргашзацьп даюць вычар- 
пальную шфармацыю у Сещве. На 
ceaix парталах яны публшуюпь звес- 
тю пра факультэты i спецыяльнасщ, 
пра падрыхтоуку'да наступления, ад- 
казы на частыя пытанш.

Яшчэ далей пайшл! у Беларусюм 
дзяржауным ушверсгтэце культуры i 
мастацтвау. Установа завяла у сацы- 
яльных сетках адмысловыя старой Ki 
для абпурыентау. Таюя пляцоую да
юць большую свабоду для узаемадзе- 
яння. Пагатоу да стварэння кантэнту 
актыуна прыцягваюць пяпсрашшх 
навучэнцау. Прыкладам, карыснай 
сталася серыя в!дэарол!кау “Студэн- 
ты — абпурыентам”. Кожны выпуск 
прысвечаны асобнай спецыяльнас- 
щ. Навучэнцы расказваюць пра дыс- 
цыплшы, асабл!васщ вучобы i сту- 

дэнцкае жыццё. Таю крок лапчны, 
бо давер да прадстаушкоу свайго 
пакалення ва учарашшх школьшкау 
будзе большым. Да таго ж даведацца 
пра досвед шшага чалавека карысна, 
каб дакладна зразумець перавап i ад- 
моуныя бак! спецыяльнасщ.

ШЧЫРА
ЗАПРАШАЕМ!

Дю адчыненых дзвярэй — магчы- 
масць зладзщь адкрыты, менш фар- 
мальны дыялог, а таксама на свае 
вочы убачыць пляцоуку, дзе будзе 
праходзщь навучанне. Таму беларус- 
юя установы актыуна выкарыстоува- 
юць такую форму працы.

У першы дзень вясновых каш- 
кул ва ycix В НУ i кал еджах крашы 
прайшоу Адзшы дзень адчыненых 
дзвярэй. Мерапрыемства адбыло- 
ся у рамках агульнарэспубл!канскай 
акцьп “Я аб!раю прафешю”. Каля 
25 тысяч абпурыентау i бацькоу далу- 
чьипся да праекта. Шматлюдна было 
i ва установах адукацьп нашай галшы.

Адметнасцю гэтай падзе! стау 
удзел прадстаушкоу аргашзацый — 
заказчыкау кадрау. На Дш адчыненых 
дзвярэй у Беларусюм дзяржауным 
ушверспэце культуры i мастацтвау 
прысутщчал! супрацоунпа вядучых 
музеяу крашы, клубных устаноу i 
1ншых аргашзацый. Патэнцыйныя 
працадауцы падрабязна распавял! аб 
вакансиях i перспектывах, звярнул! 
увагу на умовы уладкавання. Адмет- 
на, што частка заказчыкау пасля ме
рапрыемства аформита папярэдн!я 
заяую на мэтавае навучанне.

Таксама абпурыенты пазнаёмип- 
ся са структурай ушверспэта i спе- 
цыяльнасцямц даведалюя пра пад- 
рыхтоуку да наступления, правшы 
атрымання месцау у ппэрнаце, сты- 
пендьп, грамадскае жыццё. Завяр- 
шылася сустрэча творчым паказам 
студэнтау кафедры тэатральнай твор- 
часщ.

Беларуская дзяржауная акадэм!я 
музыю у рамках Адзшага дня адчы
неных дзвярэй зладзша !ндыв!дуаль- 
ныя кансультацьп i майстар-класы 
вядучых выкладчыкау, творчыя прэ- 
зентацьп спецыяльнасцей i факультэ- 
тау. Асабл 1вай падзеяй стала сустрэча 

з рэктарам Аленай Кураюнай i мас- 
тацюм юраушком Белдзяржфшармо- 
нп Юрыем Пльдзюком.

Як паведамип у Акадэмп музыю, да 
ix завггал! больш за 230 бацькоу на
вучэнцау выпускных курсау устаноу 
сярэдняй спецыяльнай адукацьп з 
розных куткоу крашы, яюя атрыма- 
л! магчымасць паразмауляць з супра- 
цоун!кам! прыёмнай камюп, дэканам! 
факул ьтэтау i загадчикам! кафедрау, 
прадстаушкам! аргашзацый — заказ
чыкау кадрау.

Насычанай была праграма Дня 
адчыненых дзвярэй i у Беларускай 
дзяржаунай акадэмп мастацтвау. 
Абпурыенты атрымал! неабходную 
шфармацыю ад прыёмнай KaMicii i 
выкладчыкау, а таксама пазнаёмипся 
з экспазщыяй творчых работ студэн
тау i выпускшкоу акадэмп.

ТВОРЧАЯ
СПРАВАЗДАЧА

Ц! не найлепшым чынам можна 
прарэкламаваць установу, паказау- 
шы на справе, яюя вяршыш бяруць 
яе студэнты. 3 такой мэтай Беларус- 
ю дзяржауны ушверспэт культуры 
i мастацтвау вандруе па краше. Яго 
прадстаушю ладзяць прафарыента- 
цыйныя сустрэчы з навучэнцам! ся- 
рэдшх спецыяльных устаноу, школ i 
пмназш. Выступоуцы распавядаюць 
пра альма-матар, знаёмяць аудыто- 
рыю з адукацыйным! праграмам! i 
умовам! паступлення, адказваюць на 
пытанш аб!турыентау. Але гэтым не 
абмяжоуваюцца. У працяг дыялогу 
студэнты i выкладчыю прапануюць 
творчыя прэзентацьн спецыяльнас
цей. Напрыклад, у Бабруйску вучэб- 
ны тэатр БДУКМ паказау спектакль 
па п’есе Рустама 1брапмбекава “До- 
тык” у пастаноуцы дацэнта Кан- 
станцша М1халеню. Ва установах 
Вщебска дал! канцэрты вакальна-ха- 
рэаграф!чны ансамбль “Валачобшю” 
пад к!раун!птвам Людмшы Ражко- 
вай, вакальныя гурты “Мост” на чале 
з Яугенам Макавецюм i “Трыамур” 
1рыны Дарафеевай.

Студэнты Беларускай дзяржаунай 
акадэмп музыю таксама дзеляцца 
сва!м майстэрствам на розных пля- 
цоуках рэспубл!ю. У рамках фесты- 

валю “Дш маг!лёускага баяна i акар- 
дэона” дал! канцэрт у Магшёускай 
дзяржаунай пмназй-каледжы мас
тацтвау !мя Я. Глебава. Раней хор ака
дэмп пад юраушцтвам 1нэсы Бадзяка 
стау ганаровым госцем XX Адкрыта- 
га фестывалю “Галасы сяброуства” у 
Баранав!чах.

Нярэдка студэнтау БДАМ можна 
пачуць перад спектаклям! Беларус- 
кага дзяржаунага акадэм!чнага тэатра 
юнага гледача. Разам з гэтай устано- 
вай ладзщца культурна-асветнщю 
праект “Музычныя вечары у тэатры”. 
Маладыя выканауцы прэзентуюць 
найбольш ярюя творы сусветнай i бе
ларускай класпй. Нядауна адбылася 
чарговая !мпрэза, прысвечаная памя- 
ц! ахвяр Хатынскай трагедьп.

Да таго ж любы абпурыент можа 
прыйсщ на справаздачныя выступ- 
ленш у творчыя ВНУ i нават пабы- 
ваць на дзяржауных экзаменах. Пры
кладам, Вучэбны тэатр-студыя 1мя 
Я. М!ров!ча Беларускай дзяржаунай 
акадэмп мастацтвау пастаянна ла- 
дзщь паказы спектакляу, канцэртау, 
прэзентацьп i тэатральныя капусш- 
ю. А у выставачнай зале “Акадэм!я” 
рэгулярна дэманструюцца набытю 
навучэнцау мастацкага факультета i 
факультэта дызайну i дэкаратыуна- 
прыкладной творчасщ.

Данил ШЭЙКА
Фота з apxiaay устаноу адукацьп

Падчас ндывщуальных кансультацый 
для абчурыентау БДАМ


